
 

 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

سياره هاي بيروني منظومه خورشيدي از چه چيز تشكيل شده اند؟ -1  
الف و ب صحيح) گازهاي مختلف                      د) جامدات                       ج) سطوح سنگي                  ب) الف  

 

كدام سياره منظومه خورشيدي مي باشد؟"  قـــمر" ماه  -2  
  ـيرت) د              ريخ                    م) ج                                    زمين) ب                   ناهيد         ) الف

چند درجه است؟) مدار مبدأ(مدار استوا  -3  
  صفر درجه) د          درجه                90) ج         درجه                180) درجه                      ب 60) الف

.مي گويند ...................... هر نقطه از كره زمين روي يك مدار و يك نصف النهار مشخص قرار دارد كه به آنها  -4  
عرض جغرافيايي) مختصات جغرافيايي            د) امتداد جغرافيايي               ج) طول جغرافيايي             ب) الف  

 

هر مكان با مدار استوا بر حسب درجه چه ناميده مي شود؟ فاصله -5  
امتداد جغرافيايي) عرض جغرافيايي                 د) مختصات جغرافيايي            ج) طول جغرافيايي            ب) الف  

 

نام دارد ؟نيم دايره هاي فرضي كه از قطب شمال تا قطب جنوب كشيده شده اند و طول مساوي دارند چه  -6  
طول جغرافيايي) د         نصف النهار                 ) ـدار                           جمـ) عرض جغرافيايي          ب) فال  

 

چه مي گويند؟ به دايره هايي كه در هر دو نيمكره به موازات استوا رسم شده اند -7  
  نصف النهار) د                عرض جغرافيايي           ) ج                      دار ـمــ) ول جغرافيايي          بط) الف

 

در كدام سياره ها تعداد قمــرها بيشتر است؟ -8  
سنگي و جامد سياره هاي) سياره هاي جامد            د) ج      سياره هاي سنگي     ) ب     سياره هاي گازي      ) الف  

 

.كيلومتري خورشيد قرار دارد........................... سياره منظوه خورشيدي و در فاصله .................. زمين  -9  
ميليون           100 –سومين ) ب        ميليون                                                           150 –دومين ) الف  

ميليون 150 –سومين ) د                                                                   ميليون 100 –دومين ) ج  
 

كدام گزينه نادرست است؟ -10  
.         ميليون كيلومتر مربع است  510مساحت كره زمين ) الف  
.د سال تخمين زده اند ميليار 5/4ين و منظومه خورشيدي را دانشمندان عمر زم) ب  
                                                           .درجه است  180صف النهار مبدأ ن) ج
                              . دايره ي استوا بزرگ ترين دايره ي روي كره زمين است ) د

 

سياره هاي دروني منظومه خورشيدي از چه چيز تشكيل شده اند؟ -11  
الف و ب صحيح) گازهاي مختلف                    د) ج       جامدات                       ) ب             سنگ          ) الف  

 

بنا بر فرضيه ها منظومه خورشيدي از چه چيز پديد آمده است؟ -12  
الف و ج صحيح) د              جامدات           ) ابري متشكل از گاز و غبار             ج) سنگ                    ب) الف  

عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد                                                                                                                                                                                         
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

تهراناداره كل آموزش و پرورش شهر   
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول(   .................................دبيرستان   

        1تست درس  :آزمون 

                   نهم: پـــايــــه   
10/7/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:انتخاب كنيد گزينه صحيح را   

مدت زمان واقعي يك دور كامل گردش زمين به گرد خورشيد چقدر است؟ -1  
ساعت 6روز و  366) ساعت                 د 6روز و  365) روز                       ج 366) روز              ب 365) الف  

 

مدار زمين چه شكلي است و زمين با چه سرعتي آن را مي پيمايد؟ -2  
كيلومتر      300 –استوانه اي ) كيلومتر                                                                 ب 30 –دايره اي ) الف  

كيلومتر 30 –بيضي ) كيلومتر                                                                   د 300 –دايره اي ) ج   
 

كدام مورد در ارتباط با سال كبيسه درست است؟ -3  
عتسا 6روزي و  365سال ) روزه           د 366سال ) ساعت         ج 6روزي و  366سال ) روزه       ب 365سال ) الف  

 

نتيجه حركت وضعي زمين چيست؟ -4  
الف و ج ) اختلاف ساعت                د) پديد آمدن فصل ها               ج) پديد آمدن شب و روز                 ب) الف  

 

.است ............................. روزه را سال   365سال  -5  
سال كبيسه) سال رسمي                        د) سال حقيقي                      ج )سال واقعي                     ب) الف  

 

.است ........................ محور قطب ها بر سطح مدار گردش زمين  -6  
الف و ب) د                  مستقيم               ) مايل                             ج) عمود                             ب) الف  

 

در چه موقع از سال ، درازي روز و شب برابر مي شود و به آن اعتدالين مي گويند ؟ -7  
الف و ب) د             اول تابستان                   ) اول پائيز                      ج) اول بهار                        ب) الف  

 

روز سال است در نيمكره جنوبي عمودي مي تابد ، در نتيجه نيمكره شمالي اول دي كوتاه ترين ... ....ماه ، خورشيد به مدار دي در اول  -8
مدار استوا ) مدار رأس الجدي              د) مدار رأس السرطان                ج) مدار قطبي شمال                ب )الف  

  

.است .................................... الي زمين از نتايج مهم حركت انتق -9  
الف و ب) اختلاف ساعت                د) پديد آمدن فصل ها               ج) پديد آمدن شب و روز               ب) الف  
     
كدام گزينه نادرست است ؟ -10  
.به طور توافقي ساعت يكساني دارندهمه نصف النهارهايي كه داخل يك قاچ قرار گرفته اند ) الف  
.                                              در زندگي روزانه نمي توان از ساعت واقعي استفاده كرد ) ب  
.در تعيين برنامه ي حركت قطارها و هواپيماها از ساعت رسمي استفاده مي كنند ) ج  
. ش آفتاب در طول سال تغيير نمي كند به دليل عمود بودن محور زمين ، زاويه تاب) د  
  
 

عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد                                                                                                                                                                                      
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (ان دبيرست  

        2تست درس  :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
14/7/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:صحيح را انتخاب كنيد گزينه   

.به وجود مي آيد ........................ اگر فشار بر لايه هاي رسوبي به گونه اي باشد كه پوسته را دچار شكستگي كند  -1  
چين خوردگي) گسُل                         د) كوه هاي گنبدي                     ج) آتشفشان                        ب) الف  

 

نيست؟كدام عامل از عوامل بيروني تغيير شكل ناهمواريها  -2  
هوازدگي) يش يخچالي               دفرسا) كوه زايي                              ج) فرسايش بادي                 ب) الف  

 

.ناميده مي شود ............................. بخش خارجي كره زمين كه حالت جامد دارد و از سنگ و خاك تشكيل شده  -3  
ليتوسفر) د     اتمسفر                      ) بيوسفر                               ج) هيدروسفر                     ب) الف  

 

دارند؟  U اين كوه ها دره هاي باز و آبرفتي به شكل -4   
كوه هاي بسيار بلند) كوه هاي كم ارتفاع                 د) فلات ها                     ج) كوه هاي بلند                 ب) الف  

 

.پوسته زمين مي شوند در ............................ حركات كوه زايي باعث  -5  
ب و ج) شكستگي                           د) چين خوردگي                   ج) آتشفشان                      ب) الف  

  
.را به وجود مي آورند .................. اگر مواد مذاب از پوسته راهي براي خروج از پوسته پيدا كنند و فوران كنند  -6  

كوه هاي كم ارتفاع) كوه هاي چين خورده            د) كوه هاي آتشفشاني            ج) كوه هاي گنبدي           ب) الف  
 

.را تشكيل مي دهند ........................... آب هاي زير زميني ، يخچال ها و نزولات جوي  -7  
بيوسفر) هيدروسفر                               د) ج                       اتمسفر     ) ليتوسفر                    ب) الف  

 

است؟كدام گزينه نادرست  -8  
.درصد سطح زمين را آب تشكيل مي دهد  71حدود ) الف  
.فلات ها سرزمين هايي نسبتاً هموار اما مرتفع كه از اطراف به سرزمين هاي كم ارتفاع و پست منتهي مي شوند ) ب  
.وسعت خشكي هاي زمين نسبت به آب ها كم است ) ج  

است   V دامنه ي كوه هاي بلند شيب تندي دارند و دره هاي بين آن ها باز و به شكل  ) د  
 

زندگي انسان و ديگر موجودات زنده در روي سياره زمين جز كدام يك از محيط هاي زير مي باشد ؟ -9  
اتمسفر) هيدروسفر                          د) ليتوسفر                           ج) ب بيوسفر                       ) الف  

   

از جمله نتايج برخورد دو ورقه پوسته زمين به يكديگر چيست؟ -10  
زمين زايي                  ) دكوه زايي                            ) گسُل                         ج) چين خوردگي                  ب) الف

               

 
      عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 

 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

        3تست درس :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
20/7/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

و هوايي در كدام لايه صورت مي گيرد؟ تشكيل ابرها و بسياري از تغييرات آب -1  
تروپوسفر) تروموسفر                        د) استراتوسفر                        ج) مزوسفر                        ب) الف  

 
 

متر ارتفاع ، دماي هوا چند درجه كاهش مي يابد؟ 1000به ازاي هر  -2  
درجه 4) درجه                             د 8) درجه                           ج 6) ب       درجه                 5) الف  

 

 

اين مناطق از نظر وجود منابع سرشار نفت و گاز و جزاير ماهيگيري اهميت زيادي دارند؟ -3  
ب و ج) د          فلات قاره                 ) ايوان خشكي                     ج) شيب قاره                   ب) الف  

 

نمي باشد؟ كدام مورد از عوامل موثر بر آب و هواي جهان -4  
دوري و نزديكي به درياها) د        فشار هوا و جريان باد  ) ارتفاع از سطح زمين        ج) طول جغرافيايي          ب) الف  

 

كمترين ميانگين دماي سالانه در كدام نواحي ديده مي شود؟ -5  
مجاور خشكي ها) مجاور قطب ها                     د) مجاور درياها                  ج) مجاور استوا               ب) الف  

 

ياها ، درياچه ها و رودها را شامل مي شود؟همه ي آب هاي زمين يعني اقيانوس ها ، در -6  
اتمسفر) هيدروسفر                            د) ليتوسفر                       ج) بيوسفر                          ب) الف  

 

است؟كدام گزينه نادرست  -7  
.سياره زمين را در بر گرفته است كيلومتري اطراف 1000هوا كره لايه اي از گاز است كه از ارتفاع ) الف  
.پايين ترين لايه كه نزديك به سطح زمين است تروپوسفر نام دارد ) ب  
. هرچه از استوا به طرف قطب ها پيش مي رويم تابش خورشيد مايل تر مي شود ) ج  
.ارتفاعات ، جهت وزش بادها را تغيير مي دهند ) د  

 

چرا هواي گرم فشار كمتري دارد ؟ -8  
.زيرا منبسط مي شود و مولكول هاي آن از هم فاصله مي گيرند) الف  
.زيرا گرما موجب تراكم و فشردگي بيشتر مولكول ها مي شود ) ب  
.زيرا هواي گرم سبك است و به سمت بالا صعود مي كند ) ج  
.الف و ج صحيح است ) د  

 

فشار هوا در چه مناطقي زياد است؟ -9  
در سطح خشكي ها) در سطح كوهستان ها            د) در سطح درياها             ج) ارتفاعات             بدر سطح ) الف  

 

نيست؟ كدام مورد از پيامدهاي ناخوشايند گرم شدن كره ي زمين -10  
ساحلي و جزيره ها زير آب رفتن نواحي) وقوع خشكسالي در نواحي گرم                                          ب) الف  

  ذوب شدن يخ هاي قطبي                ) پايين رفتن آب درياها                                                      د) ج
      عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 

 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

پرورش شهر تهراناداره كل آموزش و   
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

        4تست درس :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
28/7/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

در اين ناحيه فقط گياهاني چون خزه و گُلسنگ مي توانند بِرويند؟ -1  
توندرا) جنگل هاي باراني استوايي                      د) ساوان                        ج) تايگا                        ب) الف  

 
درختان اين ناحيه مانند كاج و سرو هميشه سبزند و برگ ريزان ندارند؟ -2  

جنگل هاي باراني استوايي) تايگا                            د) ساوان                         ج) توندرا                      ب) الف  
 

م عامل بر نوع و ميزان پوشش گياهي اثر مي گذارد؟از ميان عناصر آب و هوايي در زيست بوم ها كدا -3  
بارش و ارتفاع) دما و بارش                         ج) باد و دما                     ج) ارتفاع و باد                  ب) الف  

 
نيست؟كدام عامل جزء عوامل تنوع زيست بوم ها  -4  

ميزان ارتفاع زمين) شكل ناهمواريها                     د) جنس خاك                     ج) باد                         ب )الف  
 

. در تمام طول سال گرم است و در آن دو فصل خشك و مرطوب وجود دارد ...................... آب و هواي  -5  
ساوان) مراتع مديترانه اي                   د) ج  جنگل هاي باراني استوايي                  )تايگا                    ب) الف  

 

بخش عمده اي از بيابان هاي گرم و خشك جهان در مجاورت كدام مدارها واقع شده اند؟ -6  
مدار رأس السرطان و مدار استوا) بمدارقطبي شمال و مدار استوا                                                  ) الف  

مدار رأس الجدي و مدار استوا) مدار رأس السرطان و رأس الجدي                                               د) ج  
 

در ميان عوامل تنوع زيست بوم ها ، مهم ترين و بيشترين تأثير را كدام عامل دارد؟ -7  
آب و هوا) شكل ناهمواريها                      د) جنس خاك                        ج) ب     ارتفاع                ) الف  

 
ميليمتر است؟ 2500درصد و ميزان بارندگي ساليانه 80در اين منطقه هوا هميشه گرم ، رطوبت حدود  -8  

تايگا) جنگل هاي پهن برگ                     د )ساوان                 ج) جنگل هاي باراني استوايي              ب) الف  
 

.به داشتن جنگل هاي مخروطيان و سوزني برگ ها معروف است ...................... ناحيه ي  -9  
ني استواجنگل هاي بارا) تايگا                       د) توندرا                           ج) ساوان                       ب) الف  

 
اين زيست بوم بيشترين تنوع زيستي جهان را دارد و درختان شاه پسند ، نارگيل ، هوِآ  و بامبو از نمونه گياهان اين ناحيه است؟ -10  
جنگل هاي پهن برگ) تايگا                 د) جنگل هاي باراني استوا                   ج) ب                     ساوان ) الف  

 
 

        عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

        5تست درس :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
7/8/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

تنوع زيستي جهان مربوط به اين جنگل هاست؟    
3
4 1-   

جنگل هاي هميشه سبز مديترانه اي) جنگل هاي پهن برگ گرمسيري                                             ب) الف  
جنگل هاي باراني استوايي) د                   جنگل هاي سوزني برگ نيمه استوايي                      ) ج  

 
بيشترين ميزان عاج قاچاق را در جهان كدام كشورها وارد مي كنند؟ -2  

ويتنام و تايلند) چين و تايلند                   د) مالزي و نپال                   ج) ويتنام و ژاپن                   ب) الف  
 

ه در اثر فعاليت هاي انسان و استفاده از سوخت هاي فسيلي وارد جو مي شود؟كدام گاز است ك -3  
نيتروژن) هيدروژن                             د) اكسيژن                     ج) دي اكسيد كربن                 ب) الف  

 
؟نيستجانوري و آلودگي آب و خاك  كدام مورد از عوامل از بين رفتن پوشش گياهي و يا نابودي گونه هاي -4  

مصرف گرايي و توليد انبوه زباله) ايجاد و گسترش شهرها و روستاها بدون برنامه ريزي                          ب)الف  
لاتفعاليت هاي كشاورزي و توليد محصو) شكار و تجارت اعضاي بدن حيوانات                                            د)ج  

 
؟نيست كدام گزينه صحيح -5  

.تخريب جنگل هاي استوايي در برخي از كشورها مانند برزيل و اندونزي بسيار گسترش يافته است ) الف  
.كنگو از جمله كشورهاي افريقايي است كه در ان شكار فيل ها بسيار صورت مي گيرد ) ب  
.موجب تخريب جنگل هاي آمازون شده است كشاورزي و دامداري و تجارت الوار و استخراج معادن ) ج  
.جنگل هاي استوايي را ريه هاي زمين ناميده اند ) د  
 

؟نيست كدام مورد نكته مهم استفاده صحيح و خردمندانه از منابع طبيعي -6  
.                                       ايجاد پارك هاي وحش ) الف  
.                   علمي و جديد كشاورزي و دامپروري با روش هاي ) ب  
.    تعادل بين استفاده اقتصادي از جنگل و فرصت بازسازي آنها ) ج  
گسترش فعاليت هاي صنعتي و توليد انبوه كالاها در كارخانه ها) د  
 
 
 
 
 

            عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

        6تست درس :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
15/8/94: امتــــحان تــاريـــخ   
دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   

 



 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

در اين مهاجرت افراد به دليل عواملي چون قحطي، خشكسالي و ديگر حوادث طبيعي مهاجرت خود را آغاز مي كند؟ -1  
خارجي) اجباري                           د) اختياري                             ج) ب    داخلي                   ) الف  

 

نمي باشد؟ كدام مورد از عوامل طبيعي جذب جمعيت -2  
ايرمعادن و ذخ) آب و خاك                د) امكانات و تسهيلات                   ج) ناهمواريها                     ب) الف  

 

.مي گويند .............................. اگر درصد رشد جمعيت به كمتر از صفر برسد به آن  -3  
رشد مثبت) رشد منفي                  د) رشد غيرمجاز                          ج) رشد طبيعي                  ب) الف  

 

يك ناحيه مي شود؟ به طور كلي ، كدام عامل موجب جذب جمعيت به -4  
ب و ج صحيح) طبيعي                      د) انساني                                   ج) اجتماعي                      ب) الف  

 

.مي گويند .......................... مهاجرت روستاييان به شهرها يا مهاجرت كارگران فصلي را مهاجرت  -5  
خارجي) اجباري                             د) اختياري                              ج) داخلي                        ب) الف  

 

است؟ نادرستكدام گزينه  -6  
.دشت ها و جلگه ها جمعيت زيادي را به خود جذب مي كنند ) الف  
. دفع مي كنند  نواحي كه از نظر فعاليت اقتصادي ضعيف اند ، جمعيت را) ب  
.رشد جمعيت در همه كشورها يكسان است )ج  
.تفاوت ميان ميزان مواليد و ميزان مرگ ومير ، رشد طبيعي جمعيت را نشان ميدهد ) د  

 

.بوده است ................... در صد سال اخير يكي از تغييرات مهم در الگوي سكونت جمعيت  -7  
گسترش شهرنشيني   ) مهاجرت                د) تغييرات آب و هوايي                ج) توسعه فرهنگي              ب) الف  

 

نيست؟كدام مورد از مشكلات شهرهاي بزرگ  -8  
آلودگي هوا) د    گسترش وسايل ارتباطي         ) زاغه نشيني                  ج) افراد بي خانمان              ب) الف  

 

نيست؟كدام مورد از نگراني هاي كشورهايي كه با كاهش رشدجمعيت و رشد منفي روبرو مي باشند  -9  
جمعيت سالخورده و از كارافتاده كاهش مي يابد) زاد و ولد كم است                                                       ب) الف  

به طور كلي جمعيت كاهش مي يابد) براي تحصيل و علم محروم مي شود                     دجامعه از نيروي جوان ) ج  
 

رشد طبيعي جمعيت در يك مكان به چه عاملي بستگي دارد ؟ -10  
ج  الف و) ميزان مرگ و مير             د) ميزان رعايت بهداشت و تغذيه             ج) ميزان مواليد              ب) الف  

 

            عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
 كارشناسي سنجش و ارزشيابي  تحصيلي

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

       7تست درس  :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
20/8/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 



 

:گزينه صحيح را انتخاب كنيد   

.است ............... توجه قرار گرفته عامل يكي از عواملي كه همواره در سنجش نابرابري كشورها با يكديگر مورد  -1  
سياسي) اقتصادي                              د) فرهنگي                            ج) انساني                           ب) الف  

 

.سرانه اندازه گيري مي كنند  و درآمد...................... معمولاً ميزان ثروت مادي و رشد اقتصادي كشورها را با  -2  
الف و ج) شاخص توسعه انساني                 د) سواد و آموزش                ج) توليد ناخالص داخلي            ب) الف  

  

اين عامل جنبه ي اقتصادي دارد و به معناي سطح مطلوب زندگي است ؟ -3  
ميزان رعايت بهداشت) متوسط طول عمر            د) درآمد و رفاه              جميزان ) اميد به زندگي           ب) الف    

در شاخص توسعه انساني براي پي بردن به وضعيت و كيفيت زندگي در كشورها و مقايسه آنها با يكديگر به چه عاملي بايد توجه كرد؟ -4  
همه موارد) فرهنگي                           د) ج                   بهداشتي      ) اقتصادي                         ب) الف  

 

نيست؟كدام مورد از علل داخلي نابرابري در جهان  -5  
فرهنگ و باورهاي غلط)  مستعمره كردن كشورها در گذشته                                                      ب) الف  

اشغال نظامي كشورها) ياسي و اقتصادي                                                    دجلوگيري از استقلال س) ج  
 

كدام مورد از ملاك هاي توسعه ي انساني نيست؟ -6  
توليد ناخالص داخلي) اميد به زندگي يا متوسط طول عمر        د) سواد و آموزش          ج) درآمد و رفاه          ب) الف  

ميزان طول عمر يا اميد به زندگي در يك جامعه نشان دهنده ي چيست؟ -7  
وضعيت بهداشت و سلامت    ) وضعيت درآمد ورفاه                                                                    ب) الف  

وضعيت ثروت و رشد اقتصادي) د                  وضعيت سواد و آموزش                                                  ) ج  
 

كدام گزينه نادرست است؟ -8  
ميزان شاخص توسعه ي انساني در ايران نشان مي دهد كه كشور ما در گروه كشورهاي با توسعه انساني بالا قرار دارد  )الف  
.اميد به زندگي يعني تعداد سال هايي كه انتظار مي رود كودكي كه در آن كشور به دنيا آمده عمر كند و زنده بماند  )ب  
.درصد از ساكنان آن است  80درصد درآمد جهان در دست  20تخمين زده مي شود كه مالكيت ) ج  
. ند از نظر شاخص توسعه ي انساني ، كشورها به چهار گروه تقسيم شده ا) د  

 

نيست؟كدام مورد از علل داخلي نابرابري در جهان  -9  
بي سوادي و ناآگاهي مردم) جنگ و كشمكش هاي داخلي                                                   ب) الف  

و فرهنگ خود غفلت از استعدادها ) جلوگيري از استقلال سياسي و اقتصادي                                  د) ج  
 

؟نيست براي پي بردن به وضع آموزش در كشورها ، كدام مورد از معيارهاي آن -10  
ميانگين سال هاي تحصيل در يك كشور ) تعداد معلم به ازاي دانش آموز                                   ب) الف  

ميزان مشاركت مردم در آموزش) د    ميزان با سوادي و تحصيل دختران                            ) ج  
   

            عليرضا اسماعيلي –موفق باشيد 
 

 
 
 
 

    
 

:     نام   
:نام خانوادگي    

:كلاس  
  مطالعات اجتماعي : نام درس

 

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران
ارزشيابي  تحصيليكارشناسي سنجش و   

...................آموزش و پرورش منطقه   
)دوره اول.................................   (دبيرستان   

       8تست درس :آزمون 

نهم                  : پـــايــــه     
27/8/94: تــاريـــخ امتــــحان   

دقـــيقـــه 6:   زمـــــان   
 


